



赤子情怀 医者大爱

——记淄博世博高新医院党总支书记、院长阎敬武

4月13日,淄博市所有新冠肺炎确诊患者和密切接触者实现清零,至此,一场铭刻在历史中的全民战疫取得阶段性胜利成果。

由此回望80多天的战疫历程,总有一些人在疫情袭来的黑暗中成为最灿烂的星,总有一些人在逆行的路上砥砺前行,擎起了战疫的红旗。

作为淄博高新区唯一一家三级综合医院的党总支书记、董事长兼院长,阎敬武带领全体职工主动担当、冲锋在前,隔离点消毒、一代、二代密切接触者隔离转运、接管集中隔离医学观察点、高速路口检测值勤、200万元药品捐赠……在此次抗击新冠肺炎战疫一线的各个关键站点都活跃着“世博人”的身影,战疫后方燃烧着世博高新的火焰,他们在抗击疫情的淄博考卷上书写了浓墨重彩的一笔。

“掌舵人”严格把关筑长城

“淄博高新区有1名新冠肺炎密切接触者,请迅速进行流行病学调查和隔离观察。”1月23日(腊月廿九),淄博市高新区抗击疫情的警报骤然响起。淄博市出现第一例新冠肺炎密切接触者,以高新区人民健康为己任的淄博世博高新医院闻警而动,承担起了为淄博市首例患者采集咽拭子、接收密切接触者到医院隔离以及高新区一代密切接触者隔离观察区医疗保障的重任。

疫情就是命令!按照预案,两名医护人员需入户为患者采集咽拭子。面对首次出现的病毒,淄博还没有可供借鉴的经验。“为什么已经在其他医院采样检测2次结果仍呈现阴性的‘密接者’还要我院进行采样呢?”阎敬武意识到他一定是高度疑似病人。阎敬武及时决策,叮嘱采样医护人员升级所有的防护措施,全副武装,要达到防护措施标准化、规范化、科学化,以最大概率的准备减少最小概率的风险。据悉,阎敬武在建院初期就按照大型公共卫生突发事件建设的要求建起了淄博市一座完全符合传染病隔离标准的病房大楼,随着疫情发展,它成为淄博的“火神山”医院,阎敬武带领工作人员严格按照相应工作流程,一丝不苟,快速及时高质量的完成了高新区疫情指挥部下达的各项防护任务。那一刻,这位年愈六旬的“掌舵人”成为医院所有逆行者的主心骨,因为他走在逆行队伍最前方。

其实,早在疫情爆发之



初,阎敬武就要求医院同志一定要高度谨慎、杜绝感染,全院职工要保证零感染。“医院是人员密集的地方,病人多,这些还都是易感人群。我要求每个员工要认真、高度重视,必须零感染,只有医护人员身体健康才能更好地为病人服务。”阎敬武说。严谨认真的态度让他们筑起了一座疫情防控的长城,由他们经手的一代、二代密切接触者无一人感染。

从医51年的赤子心

这样的战绩源自付出,这样的战绩也源自阎敬武的一片初心。

1969年7月,受同村一名乡

医的影响,15岁的阎敬武正式参加工作,成为省内一家医院的学徒。

从医之初,一位癌症病人的经历让阎敬武印象深刻。“有一次,我管理的一个癌症病人被病痛折磨得痛苦不堪,因当时医疗条件很差,中间离开一会的功夫发现病人不见了,我赶快四处寻找,最终在洗手间发现了晕倒在水池边的病人。”阎敬武说,这件事情对他的触动很深,从此,全心全意为解决病人的痛苦,一切为了病人的理念在年轻的阎敬武心中扎下了根。

善于钻研学习的阎敬武得到了医院的重用和提拔,30多岁时担任了医院院长一职,同时研发出7—8个药品专利。凭借着对医学的一腔热情和

坚持不懈的奋斗,几年后,阎敬武创立了北京世博金都医药科技发展有限公司,山东世博金都药业有限公司,在医药界声名鹊起,建立起属于世博的荣光。

三年苦战,把北京大医院“搬到”淄博

制药固然可以救人,但治病更是对生命的尊重。2013年,年近60岁的阎敬武产生了建立医院的想法,尽管在医药行业早已功成名就,颇有建树,但始终怀着悲天悯人情怀的他总觉得应该为家乡做点什么,为老百姓的健康做点什么。

然而,社会办医却是一条艰难之路。没有医疗设备,阎

敬武就天南海北地跑厂家、谈合作;没有医资力量,阎敬武一次性从北京医院带回十几个专家;没有保洁人员,阎敬武就带领工作人员自己动手开荒、打扫卫生。从奠基、建设、装修、设备安装、采购设备、组建人才队伍,“世博人”一步并作两步走。2017年10月18日,医院正式开诊,仅用了三年零六天时间,一所高标

准、医资力量雄厚、医疗设备完备的医院在阎敬武手中从蓝图变为现实,这就是“世博速度”。

“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”为了扎实走好医院发展的每一步,阎敬武先后提出了四三战略,一是三名工程,“引进名医、成立名科、创建名院”,这是立院的根本,也是医院的发展目标;二是三化标准“医护人员高精尖专业化、医院管理科学化、实现目标国际化”;三是三才战略,“引进人才、培养人才、留住管好用好人才”;四是三满意也是终极目标,“病人满意、员工满意、社会满意”,和“敬畏生命、崇尚科学、呵护健康、展现自我”的医院核心价值观,“一切为了病人,生命只有一次,不惜一切代价,托起生命太阳”的医院理念以及“一流的理念、一流的思想、一流的设施、一流的设备、一流的技术、一流的服务”六个一流标准,真正把北京的大医院搬到家门口。

很多人问他要干到什么时候,“在国家医疗改革的大好形势下,在淄博市委市政府的关心、关爱、关怀下、在高新区管委会的大力支持下、在淄博市老百姓的殷切期盼下,还要再干20年。”阎敬武坚定地说。

(吴岳)

世博高新医院泌尿肾病科为患者切除巨大前列腺

巧施微创手术 10年烦恼一朝除

近年来,激光微创手术因其出血少、恢复快的优点,已经成为泌尿外科手术的主流趋势。近日,世博高新医院泌尿肾病科应用钬激光前列腺剜除设备,成功开展经尿道前列腺钬激光剜除术,目前接受治疗的前列腺增生患者已经顺利出院,这一新技术的开展,标志着该院经尿道前列腺钬激光剜除手术走在了前列。

患者李先生今年77岁,10年前,他就患上了前列

腺增生,但是因为他的前列腺体积过大,增加了手术治疗难度,辗转了多家医院,都没有合适的手术方案。所以患者多年来一直饱受排尿困难的困扰,直到前段时间,患者排尿困难明显加重,甚至完全无法排尿,老人苦不堪言,经过打听,前往世博高新医院泌尿肾病科就诊,医生为老人进行了相关检查,发现他的前列腺重达300克。“普通男性,前列腺一般为20克—30克,患者的前列腺是

普通人的十倍以上。”泌尿肾病科主任杨群告诉记者。

经过讨论,医生认为钬激光前列腺剜除术是最佳方案,“经尿道前列腺钬激光剜除术有着微创、术中术后出血量少、术后恢复快、安全性高等特点。钬激光有良好、稳定的切割功能,且止血精确,同时可减小瘤层厚度,患者恢复快。术中,沿着前列腺外科包膜的推剥手法操作和钬激光良好切割及止血功能,可减少术中静脉切开次数。手术时间较

短,同时可有效减少膀胱冲洗时间,缩短住院时间,减轻患者治疗成本。”杨群说。

在与麻醉科、手术室的密切配合下,手术顺利进行。术后5天,为患者拔掉尿管,患者排尿顺畅。据了解,钬激光前列腺剜除术,通过尿道这一自然通道,切除巨大前列腺增生,不需在身体皮肤上作任何切口,且患者术中、术后无任何不适感。目前老人已经出院。

另据了解,世博高新医院

是淄博市一家大型三级综合医院,集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体。院长阎敬武建院初期就提出四三战略的建院思想,其中一个三为三名工程即“引进名医、创建名院”,泌尿肾病科作为医院重点建设的临床科室,不但聘请了经验丰富的高精尖技术人才,还引进了全套大型先进的泌尿系统疾病的诊疗设备,为医院成功实施各类型泌尿系手术提供了可靠保障。